

19 СЕНТЯБРЬ

СЕЗОН НАСЫЩЕН ПРЕМЬЕРАМИ

Перед открытием занавеса

Государственный Бурятский академический театр драмы имени Хоца Намсараева открывает свой 48 театральный сезон премьерой спектакля «Униженные и оскорблённые», по роману Ф. М. Достоевского (перевод на бурятский Г. Г. Чимитова).

В последние годы у нас в театре выработались и определились основные направления деятельности театра в репертуарной политике, воспитания и выдвижении творческой молодежи. Успешно работают с театром наши бурятские драматурги: Н. Дамдинов, Г. Дашибалов, Д. Дылгыров, Ш.-Н. Цыденжапов, Ж. Зимин, Б.-М. Пурбуев и другие.

В новом сезоне театр осуществляет постановку спектаклей по произведениям мировой классики и советской драматургии. Это инсценировка романа Ю. Бондарева «Берег», «Ричард III» В. Шекспира.

В нынешнем сезоне, помимо ведущих наших режиссеров Ф. Сахирова, Ц. Цыренжапова, зрители познакомятся с новыми именами. Так, выпускница режиссерского факультета Московского театрального института имени А. В. Луначарского Л. П. Цыденова осуществит постановку спектакля по пьесе «Турын Болзор» Дугара Дылгырова. Оформит спектакль молодая художница выпускница Иркутского училища искусства Е. Будажапова.

В репертуаре сезона также трагедия, созданная по мотивам устного народного творчества «Нангин сэдьхэл» («Светлая душа») Ш.-Н. Цыденжапова. Кстати, он является автором двух водевилей, которые с прошлого сезона успешно идут на сцене нашего театра.

Театр уделяет большое внимание созданию спектаклей из лучших произведений писателей национальных рес-

публик. В этом сезоне будет осуществлена постановка по инсценировке повести «Прощай, Гульсары» лауреата Ленинской премии Чингиза Айтматова. Зритель увидит драму известного писателя Д.-Р. Батожабая «Катастрофа», в которой разоблачается гегемонистическая политика Пекина.

Решением коллегии Министерства культуры СССР в сезон 1979—1980 гг. объявлен Всесоюзный смотр спектаклей для детей и юношества в драматических, музыкально-драматических и музыкальных театрах в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате театр осуществит постановку нового спектакля на актуальные темы воспитания подрастающего поколения.

В минувшем театральном сезоне мы подписали договор о творческом сотрудничестве между трудящимися Закаменского аймака и

коллективом театра. В 1979 и 1980 гг. будут проведены мероприятия по оказанию шефской помощи селу, улучшению работы домов культуры района и оформлению клубов.

В дни летних гастролей по колхозам и совхозам республики, а также Агинского автономного округа театр доставил свыше 240 спектаклей и обслужил более 40 тыс. зрителей.

Труженикам села были показаны лучшие спектакли по произведениям писателей Бурятии «Харгын эхин» Б.-М. Пурбуева, «Тэрэх баарай ургынүүд» Г. Дашибалова, «Инаг дуранай харгы» и «Дуранай хусэн» Ш.-Н. Цыденжапова, «Хари хунэй гашуудал» Д. Дылгырова и другие. Творческие встречи с тружениками села во многом обогатили коллектив театра. Хочется верить, что открывающийся сезон будет плодотворным, и зритель испытает радость от встречи с нашими артистами.

Ц. БАЛБАРОВ,
директор театра, заслуженный работник культуры РСФСР.